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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour ASTERES

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1007 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession du

chef de famille) après stratification

par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 5 au 6 novembre 2019.
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Les évocations liées à l’avenir

QUESTION :Vous personnellement, quand on vous parle de l’avenir, quels sont les mots, les sentiments, les
idées qui vous viennent à l’esprit ? (Question ouverte – réponses spontanées)

53%

19%

13%

9%

7%

6%

3%

6%

3%

2%

2%

1%

(*)Score correspondant à un total logique des réponses
Total général supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

TOTAL* Sentiments 
Inquiétude, anxiété, incertitude

Pessimiste

Difficile

Peur, angoisse

Catastrophe, effondrement, chaos

Déclin, déclassement, décadence 

Espoir, optimiste, confiance 

Paix, liberté 

Joie, bonheur, heureux, bien-être 

Tranquille, serein 

Bien, positif 
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Les évocations liées à l’avenir

QUESTION :Vous personnellement, quand on vous parle de l’avenir, quels sont les mots, les sentiments, les
idées qui vous viennent à l’esprit ? (Question ouverte – réponses spontanées)

(*)Score correspondant à un total logique des réponses
Total général supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

TOTAL* Cadre de vie, environnement 

Ecologie, environnement, développement durable, la planète 

Immigration, islamisation 

Insécurité, incivilité 

Climat, réchauffement/changement climatique 

Guerre, terrorisme 

Pollution 

Sécurité 

Logement, maison 

TOTAL* Economie, finance, budget

Argent, pouvoir d’achat (baisse), inflation

Pauvreté, misère, précarité 

Travail, emploi 

Chômage

Inquiet concernant le montant des pensions de retraite 

Croissance, reprise économique, développement 

Richesse, revenus confortables, fortune 

Ruine, banqueroute, difficulté budgétaire, déficit 

37%

35%
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Les évocations liées à l’avenir

QUESTION : Vous personnellement, quand on vous parle de l’avenir, quels sont les mots, les sentiments, les idées qui vous viennent à l’esprit ?
(Question ouverte – réponses spontanées)

16%

29%

9%

TOTAL* Politique 

Conflit, crise, tensions sociales

La politique (divers)

Inégalité, injustice, mensonges 

Egalité 

Education, scolarité, éducation nationale inefficace 

TOTAL* Divers 

Diverses situations professionnelle ou matrimoniale

Santé 

Solidarité, fraternité

Loisirs, vacances, voyages 

Changement, évolution 

Innovation, technologie 

Mort, vieillesse 

Progrès

Ne se prononcent pas  

(*)Score correspondant à un total logique des réponses
Total général supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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12%

41%

39%

4%

21%

49%

47%

30%

9%

37%

8%

3%12%

38%

84%

88%

62%

16%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

D’inquiétant  

D’excitant  

Qui vous indiffère  

Les traits d’image associés à l’avenir

QUESTION :Pour vous, l’avenir est plutôt quelque chose... ?
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Les domaines dans lesquels les changements seront les plus 
importants

QUESTION : Selon vous, à l’avenir (par exemple dans les 50 prochaines années), dans quels domaines les changements seront
les plus importants ? En premier ? Et en second ?

35%

28%

28%

26%

21%

20%

20%

10%

3%

4%

4%

Les mouvements de populations entre les territoires

Les avancées scientifiques

La santé

Le travail

La consommation

La sécurité des personnes et des biens

L’alimentation  

Les déplacements

La culture

L’enseignement  

Un autre domaine
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Progrès ou régression dans le monde d’aujourd’hui / de demain ?

Une période de 
progrès  

15%

Une période de 
régression  

53%

Ni l’un ni 
l’autre  

32%

QUESTION :Selon vous, actuellement, le monde
connait plutôt... ?

QUESTION :Et selon vous, à l’avenir, le monde
connaitra plutôt... ?

Une période de 
progrès  

21%

Une période de 
régression  

52%

Ni l’un ni 
l’autre  

27%
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25%

37%

35%

38%

21%

39%

37%

35%

26%

31%

38%

32%

34%

37%

55%

38%

42%

44%

56%

53%

27%

23%

25%

20%

17%

19%

18%

18%

13%

14%

10%

8%

6%

5%

7%

4%

3%

3%

5%

2%

21%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

Emmanuel Macron  

François Baroin  

Xavier Bertrand  

Yannick Jadot  

Marine Le Pen  

Bernard Cazeneuve  

Valérie Pécresse  

Ségolène Royal  

Jean-Luc Mélenchon  

Nicolas Dupont-Aignan  

37%

31%

31%

25%

24%

23%

21%

16%

18%

79%

63%

69%

69%

75%

76%

77%

79%

84%

82%

L’incarnation de l’idée de progrès par différentes personnalités 
politiques

QUESTION : Pour chacune des personnalités politiques françaises suivantes, diriez-vous qu’elle incarne l’idée de progrès ?

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout
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Gauche La 
République 
en Marche

Droite Rassemble-
ment

National

31% 95% 36% 16%

27% 49% 59% 17%

28% 61% 51% 14%

42% 31% 20% 9%

15% 8% 22% 85%

26% 47% 26% 12%

20% 37% 37% 11%

39% 22% 10% 12%

39% 4% 7% 17%

14% 6% 28% 30%

37%

31%

31%

25%

24%

23%

21%

21%

18%

16%

Emmanuel Macron

François Baroin

Xavier Bertrand

Yannick Jadot

Marine Le Pen

Bernard Cazeneuve

Valérie Pécresse

Ségolène Royal

Jean-Luc Mélenchon

Nicolas Dupont-Aignan

Selon la proximité politique

Récapitulatif - TOTAL «OUI »

L’incarnation de l’idée de progrès par différentes personnalités 
politiques

QUESTION : Pour chacune des personnalités politiques françaises suivantes, diriez-vous qu’elle incarne l’idée de progrès ?


